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ATA  DA  ]8a tDEcrMA  O[TAVA,  SESSAO  ORD[NARLA  REAL]ZADA  EM  03  DE
JUNH0 DE 2025 PELA CAMARA MUNICIPAL DE PILAR D0 SUL.

A hora regimental  do terceiro dia do mss de junho do ano de  dois mil e vinte e cinco, no
Plenario  Vereador  Orlando  Estevam  de  Oliveira  da  Camara  Municipal  de  Pilar  do  Sul,
reuniram-se os Vereadores para a 18a Sessao Ordinaria realizada no presente ano legislativo, a
qunl  iniciou  constatando  a  presenga  dos  membros  da  Mesa  Diretora  Vereadores:  Karla
Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente da Camara Municipal, Luiz Antonio Brisola
- Vice-Presidente, Isabel Tavares de Carvalho Rugine -  la Secretdria e Anderson Tomio
Maeda  ~  20  Secretario  e  demais  Vereadores:  CLaudio  de  Gois  Vieira  Jtinior,  Danilo
Rog6rio Aparecido de Jesus, Joao Antonio Brisola, Jose Pedro da Cruz, Lurian Gabriel
Ribeiro  da  Silva  e  Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado.  Ausente:  Vereador  La6rcio
Vieira  Maia.  Com  ntimero  legal,  a Presidente  assumiu  a Presidencia  da  Sessao,  declarou
aberta  a  Sessao  Ordiharia  e,  em  seguida,  solicitou  ao  Vereador  Luiz  Antonio  Brisola  que
fizesse a leitura da Biblia. Ap6s, a Senhora Presidente iniciou a fase do EXPEDIENTH com
a  deliberacao  da  Ata  da  17a  Sessao  Ordindria  realizada  em  27  de  maio  de  2025,  que  foi

ci   APROVADA  por  unanimidade  de  votos  e  assinada  pelos  membros  da  Mesa  Diretora  e
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demais  Vereadores  presentes.   Logo  apds,  foi  realizado  o  aniincio  das  correscondencias
recebidas:   Oficio  n°   82/2025   da  Prefeitura  Municipal  em  resposta  ao  Requerimento  n°
23/2025  (Recebido  Executivo  n°  85/2025);  Oficio  n°  86/2025  da  Prefeitura  Municipal  em
resposta ao Requerimento n° 25/2025 (Recebido Executivo n° 87/2025); Oficio n° 3294/2025
do  Departamento  de  Estradas  de  Rodngem  -  DER  em  resposta  ao  Oficio  n°  333/2025
(Diversos  n°  5/2025).   Logo  apds,  a  Senhora  Presidente  determinou  o  arquivamento  das
correspondencias   recebidas.   Em   seguida,   foram   realizadas   as   leituras   das   Meusagens
Justificativas das oroDosicdes recebidas: Projeto de Lei n° 37/2025 - De autoria do Executivo
-  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  realizar  abertura  de  ciedito  adicional  suplementar  no
orcamento  vigente  e  di  outras  providencias.  Projeto  de  Lei  n°  38#025  -  De  autoria  do
Executivo -Altera a redapao  da Lei  n°  3.616  de  22  de  dezembro  de  2021,  para incluir na
subvengao mensal deferida a entidade, a complementapao  dos recursos,  oriundos do Fundo
Nacional  de  Satde,  para  complementagao  do  piso  salarial  da  enfermagem,  a  subvengao
mensal em favor da APAE -Associacao de Pais e Amigos dos Excepcionais de Pilar do Sul, e
da outras providencias.  Projeto de Lei n° 39#025 - De autoria do Executivo - Autoriza o
Poder Executivo a realizar abertura de crfedito adicional especial no ongamento vigente e da
outras  providencias.  Em  seguida,  a  Senhora Presidente  informou  que  as  proposie5es  serao
enviadas para as Comissdes Permanentes para estudo e elaboracfro de pareceres. Em seguida,
a Senhora Presidente iriciou as deliberacdes dos Reciuerimentos: Requerimento n° 31#025 -`
de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, subscrita pelos Vereadores:
Claudio  de  Gois  Vieira  Jthior,  Darilo  Rogerio  Aparecido  de  Jesus,  Isabel  Tavares  de
Carvalho Rugine, Jo fro Antonio Brisola e Luiz Antonio Brisola: Com relagao a utilizapao do
antigo predio do Paap Municipal:  1)  Qunis  setores e  serviaps  da Prefeitura Municipal esfao
atualmente funcionando no piedio do antigo Paap Municipal? 2) Desde quando esses setores
passaram a ocupar o local? 3) Quais salas estao sendo utilizadas e por quais departamentos?
4) Ha previsao para que outros servigos sejam iustalados no antigo piedio? Se sim, qunis? 5)
Como  esfa  sendo  feita  a  comunicacao  a populapao  sobre  os  servigos  que  permanecem  ou

saram a ser realizados no antigo Pago Municipal? 6) Por qual motivo nao houve a devida
entificapao na parte extema do pr6dio indicando os servigos que estao sendo prestados no

local,   garantindo   maior   transparencia   e   orientapao   a  populagao?   0   Requerimento   foi
submetido  a  discussao,  porfem  nenhum  dos  Vereadores  fez  uso  da  palavra.  Logo  ap6s,  o
Requerimento  foi  submetido  a  votagao,  sendo  APROVADO  por  unanimidade  de  votos.
Requerimento  n°  32/2025  -  de  autoria do Vereador Luiz  Antonio Brisola,  subscrito pelos
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Vereadores:   Anderson   Tomio   Maeda,   Claudio   de   Gois   Vieira  Jchior,   Danilo   Rog6rio
Aparecido de Jesus, Isabel Tavares de Carvalho Rugine, Joao Antonio Brisola, Jos6 Pedro da
Cruz,  Karla  Tathiane  Nishi  Padula  Pagianotto,  La6rcio  Vieira  Maia  e  Vagner  Batista  de
Oliveira Machado:  Com  relapao  a  instalacao  de Ecoponto(s)  no  municipio:  1)  Ha previsao
para a implantapao  de Ecopontos  em  Pilar  do  Sul?  2) Em  caso  positivo,  quais  locals  estao
sendo estudados ou definidos para sua instalapao? 3) Qual a previsao de inicio e conclusao da
implantagao dos Ecopontos? 4) Qunis tipos de residuos serao aceitos messes pontos (entulho,
m6veis, reciclaveis, eletr6nicos, etc)? 5) A Prefeitura pretende realizar campanhas educativas
para orientar a populapao sobre o uso correto dos Ecopontos? 6) Qunl sera o modelo de gestao
dos Ecopontos (administracao direta, empresa terceirizada, parceria ptiblico-privada)? 7) Em
caso  negativo,  quais  os  motivos  para  a  nao  implantapao  dos  Ecopontos  no  municipio?  8)
Existe  algum  estudo  tecnico  ou  planejainento  em  andamento  sobre  politicas  ptolicas  de
descarte e destinapao adequada de residuos s6lidos urbanos? 0 Requerimento foi submetido a
discuss5o,   fazendo   uso   da   palavra   o   Vereador   Luiz   Antonio   Brisola.   Logo   ap6s,   o
Requerimento  foi  submetido  a  votacao,  sendo  APROVADO  por  unanimidade  de  votos.
Requerimento  de  Urgencia  do  Projeto  de  Lei  n°  38/2025  -  de  autoria  do  Executivo,
solicitando a concessao de Regime de Tramitapao em Urgencia do Projeto de Lei n° 38/2025.
A Senhora Presidente solicitou a leitura do Requerimento, apds a leitura o Requerimento de
Urgencia foi submetido ao Plenalio a discussao e votagao, sendo aprovado por unanimidade
votes. 0 Requerimento foi submetido a discussao, por5m nenhum dos Vereadores fez uso da
palavra.  Logo  ap6s,  o  Requerimento  foi  submetido  a  votagao,  sendo  APROVADO  por
unanimidade de votos.  Logo  ap6s,  a  Senhora Presidente  solicitou a ±gi±±±[a das Ementas das
Indicac5es:  Indicacao n° 242#025 - de  autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula
Pagianotto:   indicando  ao  Senhor  Prefeito  que,  junto  a  Secretaria  competente,  estude  a
possibilidade de realizar o recapeamento asfaltico da Run Jos6 Jordao de Paula, 1ocalizada no
baino Marajoara, neste municfpio.  Indicacao n° 243#025 - de autoria da Vereadora Karla
Tathiane Nishi Padula Pagianotto,  subscrita pelos Vereadores:  Joao Antorio Brisola e Luiz
Antonio Brisola:  indicando ao  Senhor Prefeito  que, junto a  Secretaria competente,  estude  a
possibilidade  de  realizar  a  manutengao  ou  substituigao  da  guarita  localizada  na  Estrada
Eupidio  Vieira  Pedroso,  no  bairro  Ponte  Alta.  Indicacao  n°  244#025  -  de  autoria  da
Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto:  indicando  ao  Senhor Prefeito  que,  por
meio  do  setor  competente,  realize  a  manutengao  do  parque  infantil  no  Centro  Esportivo
Ant6nio Lacerda Neto, com substituigao ou conserto dos brinquedos danificados, rogagem do
rnato e nivelamento do solo. Indicacao n° 245#025 - de autoria do Vereador Lurian Gabriel
Ribeiro da Silva:  indicando ao  Senhor Prefeito que, junto a Secretaria competente,  estude a
viabilidade  da  instalagao  de  canaleta  na  Run  Luiz  Estevam  de  Oliveira  com  a  Travessa
Benedito  de  Morals  Rosa,  no  Jardim  Nova  Pilar,  reforcando  o  pedido  pela  urgencia  da
melhoria.  Indicacao n° 246#025 - de autoria do Vereador Lurian Gabriel Ribeiro da Silva:
indicando ao Senhor Prefeito que, junto a Secretaria competente, estude a necessidade urgente
de recapeamento das ruas Jos6 Ferreira de Moura, Adriano Ferreira Leite, Cristiano Jo fro de
Oliveira  Carvalho,  Benedito  Batista  Brisola,  Joao  Batista  de  Carvalho,  Bento  Ferreira  de
Carvalho e Joaquim de Carvalho, no bairro Jardim Nova Pilar.  Indicacao n° 247/2025 - de
autoria do Vereador La6rcio Vieira Maia: indicando ao Senhor Prefejto que, junto a Secretaria
competente, estude a necessidade de implementar a coleta de lixo no periodo notumo, visando
maior eficiencia e redngao de impactos na mobilidade urbana.  Indicacao n° 248/2025 - de
autoria do Vereador Jos6 Pedro da Cruz: indicando ao Senhor Prefeito que, junto a Secretaria
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Indicacao  n° 249/2025 - de autoria do Vereador Jose Pedro da Cruz:  indicando ao  Senhor
Prefeito que, junto a Secretaria competente, estude a necessidade de manutengao na estrada do
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bairro do Sossego, atendendo ds reivindicap5es da populagao local. Indica¢o n° 250#025 ~
de autoria do Vereador Anderson Tomio Maeda:  indicando ao Senhor Prefeito que, junto ao
setor competente,  realize  a limpeza ulbana nas ruas Ruth Britto  de Toledo e Eloi  Lacerda.
Indicacao  n°  251#025  -  de  autoria  do  Vereador  Anderson  Tomio  Maeda:  indicando  ao
Senhor Prefeito que, junto ao setor competente, realize a instalapao de intemct gratuita nas
pracas  centrais  e  durante  eventos  municipais.   Indicacao  n°  252/2025  -  de  autoria  do
Vereador   Anderson  Tomio   Maeda:   indicando   ao   Senhor  Prefeito   que,  junto   ao   setor
competente, realize urn estudo de viabilidade para implantagao de uma Escola Civico-Militar
no  municipio.  Indicacao  n°  253re025  -  de  autoria  do  Vereador  Luiz  Antonio  Brisola,
subscrito  pelo  Vereador  Joao  Antonio  Brisola:  indicando  ao  Senhor  Prefeito  que, junto  a
Secretaria competente,  realize  a demarcapao  de vagas para estacionamento  de veiculos  em
toda a extensfro da Avenida Miguel Petrere. Indicacao n° 254/2025 - de autoria do Vereador
La6rcio Vieira Maia: indicando ao Senhor Prefeito que, junto a Secretaria competente, estude
a necessidade de reparos e manutengao na Estrada Firmino Rodrigues Vieira, no bairro Turvo
dos Antunes. Indicacao n° 255#025 - de autoria do Vereador Jos6 Pedro da Cruz: indicando
ao Senhor Prefeito que, junto a Secretaria competente, estude a necessidade de manutengao
em todas as estradas do bairro Turvo dos Antunes, atendendo ds reivindicapdes da populagao
local.  Ap6s  as  leituras,  a  Senhora Presidente  informou  que  todas  as  indicacdes  lidas  serao
enviadas ao Senhor Prefeito por meio de oficio. Encerradas as mat6rias da fase do Expediente
e nao havendo vereadores iuscritos para uso da tribuna inscrita, a Senhora Presidente declarou

C`  encerrada  a  fase  do  Expediente.  Constatada a  presenca  de  10  (dez)  Vereadores,  a  Senhora

Presidente declarou abefta a fase da ORDHM D0 DIA, logo ap6s, deu inicio a discussao e
deliberagao  da  seguinte  materia:  ITEM  1  -  Projeto  de  Lei  n°  35/2025  -  De  autoria  do
Executivo  - Autoriza o Poder Executivo  a realizar abertura de cr6dito  adicional  especial  no
oxpamento vigente e da outras providencias.  Foi dispensada a leitura do Projeto e realizada a
leitura dos pareceres das Comiss6es Permanentes. 0 Projeto foi submetido a discussao, por6m
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ITEM 2 - Mo¢ao n° 2/2025 - de autoria do Vereador Anderson Tomio Maeda, subscrito por
todos  os  demais  Vereadores - Mocao  de  Aplauso  as Escolas  Municipais  Professora Hilda
Holtz   Carvalho   e   Professora   Maria   Aparecida   Perches,   pelo   recebimento   do   Premio
Excelencia    Edueacional,    concedido    pelo    Govemo    do    Estado    de    Sao    Paulo,    em
reconhecimento ao excelente trabalho pedag6gico realizado durante o ano letivo de 2024. Foi
dispeusada a leitura da Mogao e realizada a leitura dos pareceres das Comiss6es Permanentes.
A Mogto foi submetida a discussao, fazendo uso da palavra os Vereadores na seguinte ordem:
Luiz Antonio Brisola, Lurian Gabriel Ribeiro da Silva e Claudio de Gois Vieira Jiinior. Logo
apbs,   a   Mogao   foi   submetida   a   votaefro,   sendo   APROVADA   em   Tumo   Unico   por
unanimidade  de  votos  dos  presentes  no  Plehario.  Nao  havendo  mais  materias  a  serem
deliberadas  nesta  fase,  a  Senhora  Presidente  declarou-a  encerrada  e  prosseguiu  declarando
aberta  a  fase  da  TRIBUNA  LIVRE,  convidando  os  oradores  inscritos  a  fazerem  uso,
conforme ordem de iuscrigao, mos termos do artigo 199 do Regimento Intemo. Fizeram uso da
palavra  os  Vereadores:  Vagner Batista  de  Oliveira Machado,  Luiz Antorio Brisola,  Isabel
Tavares  de  Carvalho  Rugine,  Lurian  Gabriel  Ribeiro  da  Silva  e  Anderson  Tomio  Maeda.
Durante a fuse da Tribuna Livre o Vereador Vagner Batista de Oliveira Machado se retirou
c7o P/endrjo. Nao havendo mais oradores inscritos, a Senhora Presidente declarou encerrada a
fase da Tribuna Livre.  Nada mais havendo, a Senhora Presidente comunicou a todos que a
pr6xima Sessao Ordin.aria sera realizada, no dia 10 de junho de 2025. Em seguida, agradeceu
a  presenea  do  pbblico  e  duo  Vereadores  e  deu  oor  encerrada  a  Sessao  Ordindria.   Eu

Lucas de Goes Vieira Jtinior, Diretor Legislativo, 1avrei a presente Ata sob
a superintendencia da la Secretaria.
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Plenario Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 03 de junho de 2025.

Vereador
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11  de junho de 2025.

Registrada e publicada na Camara Municipal de Pilar do Sul no dia
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